

基金组织概览

希腊规划

基金组织以快速通道程序批准对希腊的 300 亿欧元贷款

基金组织概览网络版

2010 年 5 月 9 日

- 欧盟-基金组织 200 亿欧元联合金融支持立即到位
- 基金组织执董会一致批准旨在稳定希腊经济的一揽子计划
- 以最大规模贷款和特别快速通道向希腊提供支持

国际货币基金组织（基金组织）5 月 9 日批准了对希腊的三年期 300 亿欧元的贷款，作为与欧盟联合提供 1100 亿欧元一揽子融资计划的一部分，以支持该国摆脱债务危机、重振经济增长和实现经济现代化。

“今天，基金组织为支持希腊采取了强有力的行动，这将促进国际各界目前为实现欧元区稳定和确保全球经济复苏而进行的努力”，基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示。

“这是一个重要和明确的信号，表明国际社会愿意尽其所能支持希腊”，基金组织第一副总裁兼执董会代理主席约翰·利普斯基表示。

[基金组织执董会批准的](#)这项规划使希腊立即能够从基金组织获得约 55 亿欧元，这是基金组织与欧盟联合提供的融资的一部分，可以立即使用的联合支持资金数额合计为 200 亿欧元。2010 年，基金组织的融资总额将达约 100 亿欧元，将与欧盟承诺的约 300 亿欧元一起向希腊联合提供。利普斯基表示，这次联合融资意味着，在 2012 年之前，希腊不必从国际金融市场筹资，从而为希腊经济重返轨道提供了喘息的空间。

“今天，基金组织已承诺，将为帮助希腊和希腊人民尽其所能”，施特劳斯-卡恩说。“今后的道路将是艰巨的，但政府已经设计了可信的规划，这项规划在经济上很平衡，从社会上讲也很平衡——对最弱势群体提供保护——并且是可以实现的。目前，规划的实施是关键”。

基金组织执董会举行会议，批准这项前倾式一揽子计划。议会此前已批准有关措施，并且金融支持是以快速通道提供的。欧洲各国财长已在布鲁塞尔制定措施，防止希腊危机影响蔓延到欧盟其他国家，并郑重宣布要捍卫欧元。

特别资金

这项备用安排是与欧盟合作提供的三年期数额为 1100 亿欧元（约 1450 亿美元）一揽子融资的一部分，该安排以特别方式提供基金组织资金，融资数额为希腊份额的 3200%以上，并且是在基金组织的紧急融资机制程序下得到批准的。

“希腊政府应当因承诺采取历史性的行动而得到称赞，这些行动将给这个辉煌的国家带来机遇，使它能走出当前的困境，为希腊人民赢得更美好的未来”，施特劳斯-卡恩表示。



欣欣向荣的希腊旅游业受到了债务危机和最近示威游行的打击
(图片：Zuma/Newscom)

“我们正与欧盟的各个伙伴一道，提供空前规模的支持，帮助希腊推进这一工作，进而帮助其逐渐恢复增长、就业和实现更高的生活水平”。

解决危机

希腊政府的规划已在上周获得了议会批准。政府已设计了雄心勃勃的一揽子政策计划，来解决国家面临的经济危机。希腊面临两大挑战。它面临严重的财政问题，赤字和公共债务过高；同时，它面临竞争力问题。希腊必须解决好两大问题，才能走上复苏和增长之路。

首先，政府财政需要具有可持续性。这要求减少财政赤字并使债务占 GDP 的比例步入下行轨道。由于工资和社会福利占政府总支出的 75%，这意味着必须削减公共工资和养老金开支。在财政整顿方面几乎没有任何其他的回旋余地。

其次，经济需要更具竞争力。这意味着采取有利于增长的政策和改革，以使经济现代化并开放所有机会。这也意味着将通胀降至欧元区平均水平以下，包括保持平稳工资和劳动力成本，这样，希腊才能重振价格竞争力。

为何不重组债务？

在被问及希腊为何不应选择对其债务进行重组时，利普斯基表示，债务重组导致的问题将要多于它可能解决的问题，拖欠会使一切变得更糟。

- 重组债务将无助于希腊的产能增长。政府规划中设计的财政和结构改革旨在实现这一目的——降低成本，使劳动力市场更加灵活，并改善经营和投资环境。
- 经济和政治的相互交织网——包括希腊债券是由各类私人投资者和公共实体广泛持有——使政府在现行方案之外采取其他方案变得极为复杂。需要在债务重组的任何预期正面短期影响与其蔓延效应之间做出权衡。
- 希腊调整的大部分内容需要消除其庞大的基本赤字（赤字减去利息支付）。这才是希腊的主要问题，而不是债务水平。

但是，谨慎的债务管理是政府战略的一部分，政府正在更新其工具，以确保风险得到充分管理。

关于条件问题

当记者问，希腊的备用安排是否标志着基金组织恢复过去对贷款列出附加条件的做法时，利普斯基说，这些条件目标明确，将有助于纠正希腊经济的失衡。

- 该规划重点关注希腊的两个关键问题：高债务和缺乏竞争力。[贷款条件](#)非常关注这些问题。
- 希腊当局具有强烈的自主权和主导权，这是他们的规划。
- 该规划包括保护最脆弱群体的措施，这是规划有效实施的一个关键部分。

金融稳定与复苏

此外，该规划旨在维护希腊金融部门的稳定。随着银行体系经历通缩期，预计将影响银行的盈利能力和资产负债表，通过设立一项金融稳定基金（FSF），应对偿付能力压力的安全网将会得到扩大。

预计实际 GDP 增长在 2010-2011 年将急剧收缩，随后将复苏，失业率在 2012 年前将达到接近 15% 的峰值。2010-2011 年的前倾式财政调整在短期内将抑制国内需求；但从 2012 年起，市场信心改善、重返信贷市场和全面结构性改革将促使增长反弹。尽管措施的执行存在困难，但最近两次民意调查显示，大多数人支持政府这项在设计时考虑了公平性的计划。

预计通货膨胀将低于欧元区平均水平。所需的价格调整预计将来自内部需求收缩，这将通过财政调整以及降低公共工资和养老金及经济中的其他成本来实现。由于其示范效应，预计私人部门工资也将下降。这将有助于恢复价格竞争力。

关于此文的评论请发至 imfsurvey@imf.org